

海拔1545高端访谈

492名孤儿 将领到生活费

——专访泰安市民政局局长、党委书记李生

文/片 本报记者 刘慧娟 李虎

2011年,泰安市委、市政府将提高城乡低保标准和人均补助水平。农村低保标准提高到每人每年1400元以上,适当提高城市低保标准,实现新标准下的应保尽保,城乡人均补助水平提高15元以上。建立孤儿基本生活保障制度,对全市城乡孤儿发放基本生活费。

城市低保新标准下应保尽保的深层内涵是什么?新提出的孤儿基本生活保障制度具体内容是什么?城乡孤儿发放基本生活费的标准是多少?17日,记者专访了泰安市民政局局长、党委书记李生。

低保资金总投入 将超过2.25亿

记者:为谋要办十二件实事中,将农村低保标准提高到每人每年1400元以上,城乡低保人均补助水平提高15元以上。请问泰安目前城乡低保标准和人均补助水平是怎样的?提高的必要性是什么?

李生:目前泰安市城市低保标准分别是泰山区、岱岳区、高新区、泰山景区为每人每月280元;新泰市、肥城市、宁阳县为每人每月260元;东平县为每人每月240

元。农村低保标准分别为新泰市、肥城市每人每月1300元;泰山区、岱岳区、高新区、泰山景区、宁阳县、东平县每人每月1200元。执行都是按照上述标准结合每个困难家庭状况实行补差发放。去年的平均月补助水平(补差)城市达到每人每月160元,农村达到每人每月70元。今年我们还将按照市委、市政府的实事要求提高城乡低保标准和人均补助水平。

提高低保标准主要考虑到经济增长、物价上涨等因素的影响而产生的现实需要。随着社会经济的发展,城乡居民收入增长是一个不争的现实。而困难群众因病、老、残、幼等因素创收能力受

限制,从而拉大了和平均水平的差距。同时由于近年来物价的上涨,尤其是食品、日用品价格的上涨,给困难家庭的生活造成了进一步的影响。所以,为保障困难家庭生活水平不下降,提高城乡低保标准和补助水平非常必要。

记者:今年的目标是城乡低保人均补助水平提高15元以上。如果真达到这一水平,这是一个怎样的概念?需要政府投入多少?

李生:人均提高15元,表示标准提高后,所有原来的和新纳入的困难群众每人每月都会在原有的补助水平上提高15元。城乡低保困难群众可以享受到城市平均每人每月175元,农村平均每人每月85元以上的补助。去年泰安市低保资金总投入达到1.89亿元,今年,省市县乡四级政府将在原来的基础上多投入3600万以上,超过2.25亿元。

城乡散居孤儿 每月领600元生活费

记者:孤残儿童作为一个特殊的弱势群体,一直是社会关注的热点。现在市委、市政府提出要



泰安市民政局局长、党委书记李生

建立孤儿基本生活保障制度,对全市城乡孤儿发放基本生活费。请问民政局有没有初步设计一个方案,具体内容包括哪些???

李生:针对泰安市以前没有专业儿童福利机构的情况,兴建了泰安市儿童福利院,这是国家首批“蓝天计划”项目,它的建成,提升了泰安市孤儿救助的硬件设施条件,使集中养育的孤儿有了更好的生活和学习环境。

目前在泰安市儿童福利院集中养育的孤儿有165名,社会散居的孤儿有327名。建设市儿童福利院,只能提高集中养育孤儿的生活和学习条件,如何做好散居孤儿的救助工作成为了亟需解决的问题。今年市委、市政府又将“为孤儿发放基本生活费”列入了2011年为民要办的实事之一,为了完成好此项实事,泰安市民政局已经做了大量的前期工作。

作为孤儿救助的主要牵头部门,民政局制定配套文件。孤儿基本生活费发放最关键的是资金,泰安市民政局积极协调泰安市财政局,出台了《关于发放孤儿基本生活费的通知》,对生活费发放进

行了规范,明确了孤儿身份、保障标准、资金来源、申请流程等,泰安市财政局每年将60万元作为孤儿基本生活费列入财政预算;准确统计数据。对全市孤儿进行全面彻底摸底排查,对孤儿身份严格把关,摸清底数,并登记造册,为生活补助金发放提供准确的依据;科学制定标准。按照国家民政部、财政部及省民政厅、财政厅相关文件要求,考虑到泰安市孤儿的数量及财力实际,科学地制定孤儿养育标准;加强监督检查,确保专款专用,按时发放,确保孤儿基本生活费全部用于孤儿。严格审查孤儿申报材料,坚决杜绝虚报冒领;强化工作责任,将建立孤儿基本生活保障制度工作责任层层落实,落实到具体办理人,对各项工作定期进行督导检查,发生责任落实不到位的情况进行通报批评。

鉴于泰安市孤儿的人数和财力实际,经核算,最终确定城乡散居孤儿基本生活费为每人每月600元,机构养育孤儿每人每月1000元。

齐鲁晚报今日泰山

第三届大型车展震撼登场

时间:3月25日-27日 地点:泰安市体育中心

最优惠的促销 最绚丽的演出 最全的车型 最佳的购车时机……

- 重磅促销引爆眼球 多种多样的促销活动和特价车型,让您花最少的钱买最称心的车!
- 人性化服务令人兴奋 免收门票,敞开式参观,绚烂演出让您过足瘾!
- 美女车模华丽云集 名车荟萃,定会让您心动不已!
- 最新车型闪亮登场 展会期间多款新车上市,更多优惠,更多精彩震撼您的眼球!

